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Adoptarea economiei circulare în turism: Totul începe cu educația 

Pe măsură ce industria turismului își revine după recentele provocări globale, se confruntă cu o 
necesitate clară: aceea de a crește în mod sustenabil. Viitorul turismului nu mai înseamnă doar 
atragerea unui număr mai mare de vizitatori, ci și a face acest lucru în moduri care protejează mediul, 
regenerează resursele și aduc beneficii durabile comunităților locale. 

În centrul acestei transformări se află economia circulară — un model care înlocuiește vechiul sistem 
„extrage–produce–aruncă” cu practici care reduc deșeurile, mențin materialele în uz și refac 
ecosistemele. În turism, aceasta poate însemna orice, de la eliminarea treptată a plasticului de unică 
folosință în hoteluri până la promovarea unor experiențe de călătorie cu impact redus, în comunități. 

Totuși, trecerea către turismul circular presupune mai mult decât modele de afaceri noi — ea cere noi 
competențe și mentalități. Aici intervine rolul crucial al educației. 

Proiectul transnațional ”ADVANCE CIRCULAR - Linking Tourism Industry with VET to embrace 
circularity” , derulat în perioada octombrie 2023-septembrie 2025  și cofinanțat prin Programul 
Erasmus+, a urmărit să ofere profesioniștilor din turism instrumentele și cunoștințele necesare pentru 
a pune circularitatea în practică. Implementat în România, Slovenia, Spania și Bulgaria, proiectul a 
conectat educația și formarea profesională (VET) cu nevoia de transformare a industriei turismului. 

Un rezultat esențial a fost Taxonomia competențelor, care identifică 26 de competențe cheie pentru 
tranziția circulară — de la achiziții sustenabile și prevenirea deșeurilor, la gândirea pe întreg ciclul de 
viață și competențe digitale pentru măsurarea și reducerea impactului asupra mediului. Aceste 
competențe sunt sprijinite de Cardurile Digitale 5R interactive (Rethink, Redesign, Reduce, Reuse, 
Recycle), care fac conceptele ușor de predat și aplicat, precum și de un Pachet de training cu cinci 
module de învățare și instrumente de auto-învățare pentru profesori, studenți și profesioniști. 

Prin furnizarea de materiale de învățare concrete și profile de competențe clare, ADVANCE CIRCULAR 
susține obiectivele Planului de Acțiune pentru Economia Circulară al UE și ale Pactului Verde 
European, ambele subliniind importanța competențelor verzi și a practicilor de afaceri sustenabile în 
toate sectoarele, inclusiv în turism. 

Pe măsură ce tot mai multe țări adoptă strategii naționale de economie circulară, ADVANCE CIRCULAR 
arată cum cooperarea transnațională, formarea țintită și instrumentele practice pot accelera 
schimbarea la nivel local și național. Nu doar că pregătește profesioniștii, profesorii și studenții pentru 
viitor — îi ajută să îl modeleze. 

Pentru mai multe informații și acces GRATUIT la toate rezultatele și instrumentele create în proiect, 
vizitați: https://advancecircular.incdt.ro/ 


